

黄旭东在调研县级党委换届工作时强调

高标准开好党代会 高质量完成换届工作

本报讯(记者胡晨)7月28日,市委常委、组织部部长黄旭东前往长葛市、建安区,就县级党委换届工作进行调研。

当日上午,中国共产党长葛市第十四次代表大会、中国共产党建安区第一次代表大会开幕。黄旭东对长葛市、建安区党代会的召开表示祝贺,并分别听取了两地党代会进展情况及换届选举筹备工作汇报。

调研中,黄旭东指出,党代会是当地政治生活中的大事,不仅要完成换届选举的重要任务,还要为当地未来五年发展描绘蓝图、制定战略。各地各相关部门务必进一步提升政治站位,切实增强做好换届工作的责任感、使命感,把此次党代会开成一次

明晰任务、凝心聚力、团结奋进、风清气正的大会。要充分讨论审议党委工作报告,对报告内容进行修改完善,确保今后五年发展方向明确、措施可行;要严格人选把关,做到坚持重品德、重才干、重担当、重实绩、重公心,有力推动中央、省委、市委决策部署落实细落实;要严肃换届程序,确保法律法规不变通、政策执行不走样、程序环节不出错;要严守换届纪律,始终保持高压态势,强化监督问责,以铁的纪律确保换届风清气正。

黄旭东强调,各地在开好党代会的同时,要统筹抓好防汛减灾和疫情防控工作,坚决确保人民群众生命财产安全。

“十严一控”,确保义务教育招生公平

本报讯(记者张静)义务教育招生入学工作涉及千家万户。7月28日,记者从许昌市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,2021年许昌市主城区义务教育招生纪律实行“十严一控”,确保义务教育招生公平。

新闻发布会上,许昌市教育局二级调研员赵建鹏介绍,今年招生工作实行三大原则,一是属地管理,市教育局统筹协调,各区教体局负责各自辖区内学校招生和入学监管工作;二是免试入学,公办学校实行划片招生;三是公办、民办学校同步招生。

会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类考试,或采用社会培训机构自行组织的各类考试结果;严禁提前组织招生,变相“掐尖”招生;严禁公办学校与民办学校混合招生、混合编班;严禁以高额物质奖励、虚假宣传等不正当手段招揽生源;严禁任何学校收取或变相收取与入学挂钩的“捐资助学款”;严禁义务教育阶段学校以各类竞赛证书、学科竞赛成绩或考级证明等作为招生依据;严禁义务教育阶段学校设立任何名义的重点班、快慢班;严禁义务教育学校对学生进行成绩排名、宣传考试状元和升学率。

在控制大班额方面,小学新招收一年级和初中新招收七年级不得出现55人以上大班额。有条件的学校按照小学每班不超过45人招生,初中每班不超过50人招生。

爱路护路 共筑平安铁路

本报讯(记者张汉杰)为扎实推进平安铁路建设,营造爱路护路浓厚氛围,7月27日,许昌市护路办联合国家铁路局安全技术中心、武汉铁路监督管理局,在科技广场举行了许昌市爱路护路集中宣传日活动。

此次活动采取设立宣传展台、发放宣传册页、现场授课、有奖竞猜等方式,向在场群众展现铁路发展成果,传递爱路护路知识。此次活动通过形式多样的宣传,有效提升了广大

群众爱路护路的自觉性,增强了人民群众的风险防范、安全应急意识和自我防护能力,确保铁路运输安全和沿线治安稳定,为建设更高质量平安许昌和维护全市安全生产大局持续稳定作出积极贡献。

据了解,此次爱路护路活动有35家单位参与,共设置宣传展板75块,设立宣传展台9个,发放各类宣传资料2000余份,受教育群众超过600人。



近日,许昌市水上志愿救生队开展了一系列志愿服务活动,在社区、市区河湖水系岸边,为居民讲解如何对溺水人员进行施救,并现场演示如何进行心肺复苏。

今年以来我国洪涝灾害致3481万人次受灾146人死亡失踪

据新华社北京7月28日电 今年以来,洪涝灾害已致我国3481万人次受灾、146人死亡失踪、7.2万间房屋倒塌,直接经济损失1230亿元,与近5年同期均值相比分别下降34%、64%、45%、22%。

7月17日以来,洪涝灾害造成河南、山西、内蒙古等21个省区市1540万人次受灾,96人死亡失踪,转移安置

置161.4万人,尤其是河南省灾情重、伤亡大,截至目前有73人遇难。

7月20日郑州最大小时降雨量达201.9毫米,突破中国大陆小时降雨量历史极值;北方江河汛情严重,中小河流涨势迅猛,入汛以来全国26个省份372条河流发生了超警以上洪水;工程险情多发,一些省份受灾严重。

河南滑县卫河发生漫决

当地正全力封堵

灌卫河。7月27日,漫堤演化为决口。

目前,河南省安阳市滑县正组织消防、民兵、城管、水利和乡镇突击队员数百名,全力进行封堵,减轻卫河下游防洪压力。

据新华社郑州7月28日电 近日,由于卫河分洪,大量洪水涌入卫河右岸,长虹渠滞洪区。

7月26日凌晨3时,长虹渠滞洪区饱和后,洪水漫过卫河右岸堤顶,回

防汛救灾进行时·人民至上

长葛市:闻“汛”而动勇担当

左瑛君 黄彦辉 张浩

7月19日晚,暴雨如注。此后24小时内,长葛市大周、佛耳湖、老城、石固、后河等镇降水量逼近200毫米,同时还要承担上游泄洪带来的压力,雨情罕见,汛情严峻!

许昌市委、市政府主要领导多次到长葛市防汛关键部位、受灾村镇检查指导防汛救灾工作,长葛市委、市政府主要领导坚守防汛救灾一线,都反复强调“以人民为中心”“群众安全第一”。

人民至上,生命至上。78万长葛人闻“汛”而动,同舟共济,共克时艰。7月21日12时,长葛市启动防汛应急一级响应,各级各部门在市防汛抗旱指挥部统一调度下,统筹协作,密切联动,广大党员干部与驻许部队官兵、武警官兵、消防抢险救援队员、志愿者、群众,组织上百支抢险突击队,加固堤坝,封堵决口,转移群众,全力投入防灾减灾救灾攻坚战。

伴随着持续强降雨,双洎河长葛段水位暴涨,沿岸6个镇40个村(社区)的村庄、农田、道路被淹,部分地区电力、通信、供水中断。面对严峻的汛情,长葛市紧急调运铲车、运输车、客运大巴等50余辆,建立临时安置点15个,先后转移群众11万人。

“我们挨家挨户通知,连夜转移群众。直到第二天中午最后一户群众被安全转移后,村‘两委’干部才真正松了口气。”经过连续几个昼夜的雨中、水中奋战,南席镇古城村党支部书记杨亚林双脚已被浸泡得浮肿变形,却依然坚守在防汛一线,在洪水中奔波。

群众既要转移到安全区域,又要把生活安置好。“党委、政府对我们照顾得可好啦!你们别操我们的心,别往家跑了。在这儿,大家都是一家人,亲着呢!”在长葛市体育馆安置点,董村镇白务村村民李伟森天天向

远在陕西的儿孙视频通话报平安。据悉,该安置点先后接收、安置转移群众上千名。

汛情的发展证明,转移群众非常必要——双洎河长葛段的董村镇马庄村、古桥镇徐王赵村和古桥村、南席镇马武村,先后出现决口,附近村庄受灾严重。在长葛市委、市政府组织调度下,部队官兵、各镇民兵、党员先锋队迅速向决口处集结,装沙袋、堵决口,昼夜不停、连续奋战,用“血肉之躯”铸就“钢铁堤坝”。

坡胡镇侯庄村59岁的女党员朱宝莲,扛起15公斤重的沙袋,“像一个年轻的战士”;长葛市卫生计生监督所职工周冰在抢险过程中腿部挂伤,依然奋战在一线,“轻伤不下火线”;古桥镇党委副书记张全由于长时间站立、泡水,双腿持续性红肿,在一线奔波调度,“洪水不退我不退”……

党员干部和普通市民和衷共济,在洪灾大考中,成为长葛市防汛救灾的“硬核力量”。

正是有了广大干部群众、部队官兵、志愿者的齐心协力、众志成城,4个决口先后被成功封堵,决堤实现合龙!

7月24日早晨,雨过天晴。洪水退去的大周镇,正加快生产生活恢复步伐——镇、村干部群众加紧排水、清淤、消杀,迅速开展环境卫生大扫除,彻底清理各种垃圾;通信、电力、燃气等部门夜以继日施工,加紧解决通电、通水、通网、通气问题……相信,大周镇在大家的共同努力下,会像“抗洪宝宝”“抗抗”父亲周鹏远说的那样:“大周以前很漂亮,以后会更漂亮!”

洪水已渐渐消退,但救灾还在继续。救灾减灾,共克时艰,长葛进行中……



7月27日,建安区河街乡北岸社区群众自发捐款采购10吨蔬菜及矿泉水、方便面等爱心物资,驰援长葛市大周镇庞庄村,帮助受灾群众渡过难关。
武鹏亮 摄

跨越4000公里的“救灾爱心”

本报记者胡晨 通讯员王德才

“新疆维吾尔自治区于田县阿热勒乡万方村捐赠16034元;十里社区党员群众捐款26000元……”7月28日,在禹州市颍川街道办事处十里社区居委会大院里,禹州市慈善总会举行了一场特别的捐赠接收活动。

远隔4000公里的新疆于田县万方村为什么会向禹州捐款呢?这一切,都要从禹州籍扶贫干部曹小雨说起。

今年35岁的曹小雨是禹州市无梁镇曹楼村人,大学毕业后到颍川街道办事处十里社区工作。2015

年,曹小雨考入国家能源集团,后被公司选派为扶贫工作队队员,到于田县阿热勒乡万方村开展驻村帮扶工作。

万方村曾是于田县的一个维吾尔族聚居贫困村。全村321户1139名村民,近一半都是建档立卡贫困户。曹小雨和队员们克服语言不通的障碍,根据该村的气候、土质以及市场需求,帮助村党支部带领群众建起了玫瑰种植加工、蜜蜂养殖等多个合作社,发展玫瑰花种植和玫瑰花酱、蜂蜜产品等产业,帮助全村实现脱贫摘帽。村里的维吾尔

族大爷大妈们纷纷夸赞说:“小雨为了咱们富起来,几个月都不回家,真把咱当一家人了!”

今年7月下旬,万方村的乡亲们在电视上看到河南遭受洪涝灾害的消息后,非常着急:“小雨老家是不是河南的吗?他家里人一定受灾了。这么远的路,咱们咋办呢?”

“对!把我们合作社里的玫瑰花酱、蜂蜜义卖两天,所有收入捐给灾区,支援河南!”

7月25日、26日两天,万方村合作社在于田县文化广场举行了义卖活动,并把两天的16034元收入全

部捐出,委托在禹州老家休假的曹小雨捐给当地慈善机构。曹小雨与十里社区党委书记梁雍宏联系时,正值十里社区也正在组织抗洪救灾捐款。梁雍宏带头捐款1000元,全体党员干部和群众积极响应。七组居民周跃峰身体下过支架,仍积极捐款200元;五组居民刘根党家庭条件不好,主要收入就是他在织布厂打杂工的微薄工资,听说为灾区捐款后,也积极捐了100元。一天时间,全村收到捐款26000元。

梁雍宏及时与禹州市慈善总会联系,这才有了开头的那感人一幕。

上半年全市工业经济平稳增长

比重为35.6%,对全市工业增长的贡献率达43.9%,拉动工业增长6.2个百分点;

三大传统产业增加值增长21.0%,占全市规模以上工业增加值的比重为30.9%,对全市工业增长的贡献率为41.2%,拉动工业增长5.8个百分点。

“高新”产业贡献值增加

“高”与“新”,日益成为许昌工业经济增长的中坚力量。

六新兴产业增加值增长13.0%,占全市规模以上工业增加值的比重为32.7%,对工业增长的贡献率为47.2%,拉动工业增长6.7个百分点;

三大优势主导产业增加值增长17.8%,占全市规模以上工业增加值的

分点。

分产业看,电子信息技术、生物与新医药技术、新材料技术、新能源及节能技术、高新技术改造传统产业五个产业增速均明显快于全市平均水平,增速分别为120.6%、24.3%、18.9%、48.2%和14.3%,五个产业合计拉动全市工业增长8.7个百分点,成为全市工业增长的重要支撑和新的增长点。

高技术产业保持较快增长,贡献率进一步提高。上半年,全市高技术产业增速达到46.5%,两年平均增速为33.0%,较2019年同期提高7.9个百分点;对全市工业增长的贡献率为12.4%,两年平均贡献率为28.5%,较2019年同期提高20个百分点。其中,医药制造业

同比增长26.8%,两年平均增速为24.3%,保持较快的增长态势;对全市工业增长的贡献率为4.6%,两年平均贡献率为16.2%,较2019年同期提高9.6个百分点。

高成长制造业战略性地位进一步显现。上半年,全市高成长产业增长较快,增速达到18.4%,两年平均增速为6.2%;占全市工业生产的比重为39.8%,较上年同期提高0.5个百分点。其中,汽车及零部件产业增加值同比增长18.3%,两年平均增速为21.5%,较2019年同期回升11.7个百分点;食品产业增加值同比增长10.1%,两年平均增速为9.1%,较2019年同期回升20.7个百分点。

灞陵街道办事处:“123”模式助推工作取得新成效

(上接第一版)构建了以新一代信息技术、新材料、节能环保为代表的“633”工业发展体系,即做大新一代信息技术、新材料、节能环保、生物医药、智能装备、智能网联及新能源汽车六大新兴产业,做强装备制造、烟草及食品、发制品三大优势主导产业,做优建材、化工、轻纺三大传统产业。

今年上半年,“633”重点产业成绩斐然,成为经济发展的主引擎——

六新兴产业增加值增长13.0%,占全市规模以上工业增加值的比重为32.7%,对工业增长的贡献率为47.2%,拉动工业增长6.7个百分点;

三大优势主导产业增加值增长17.8%,占全市规模以上工业增加值的

众共鸣,更好地开展工作。该街道办干部王俊亮、各社区书记、“两委”干部、党员干部带头拆除自身及亲属存在安全隐患的房屋,真正做到靠一言一行诠释行动内涵,凭一举一动演绎党员角色。

截至7月28日,该街道办共拆除存在安

全隐患的建筑559处,面积91587m²。

下一步,我们还将针对涉农社区具体情况,结合城乡融合发展等工作,统筹推进、突出特色、错位发展。

比如,吴庄社区将房屋安全隐患整治与乡村振兴相结合,在清除安全

隐患的基础上,按照统一标准采用房屋树脂瓦进行提升改造,为吴庄特色餐饮文化街区的建设提前布局谋划。总而言之,我们将继续坚持党旗引领、党员先行,齐心协力推进安全隐患集中整治工作。”王智捷说。